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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, REALIZADA NO 
DIA 4 DE MAIO DE 2026.

PRESIDÊNCIA: VEREADOR ANTONIO CARLOS VAZ DE ALMEIDA
     VEREADOR WELINTON RODRIGO DE SOUZA

SECRETARIA:  VEREADORA ERIKA CRISTINA LIAO TIAGO

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, foi realizada a 14ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 19ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Botucatu, sob a Presidência e Secretaria 
dos vereadores acima citados. Compareceram os vereadores: Abelardo 
Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula), 
Antonio Carlos Trigo (Carlos Trigo), Antonio Mario de Paula Ferreira Ielo (Ielo), 
Erika Cristina Liao Tiago (Erika da Liga do Bem), José Fernandes de Oliveira 
Junior (Zé Fernandes), Luiz Aurélio Pagani (Lelo Pagani), Nuno Augusto Pereira 
Garcia (Nuno Garcia), Thiago Alves Padovan (Thiago Padovan) e Welinton 
Rodrigo de Souza (Welinton Japa). O vereador Antonio Valmir Pereira dos Reis 
(Valmir Reis) estava ausente por motivo de saúde. Com a presença dos 
vereadores supracitados, o presidente instalou a sessão, colocando em votação 
a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de abril de 2026, sendo aprovada 
pela unanimidade dos vereadores presentes. Correspondências recebidas: do 
Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Botucatu (SISPUMB) para o 
Presidente, encaminhando a apresentação da Pauta de Reivindicações da 
Campanha Salarial de 2026; do Sr. Fernando Bruder Teodoro para o Presidente, 
encaminhando a representação por possível quebra de decoro parlamentar e 
uso indevido de bens públicos (veículos da Edilidade). Ato contínuo, o presidente 
solicitou que o vice-presidente, o vereador Welinton Japa, assumisse os 
trabalhos de presidência da mesa. Em seguida o presidente colocou em votação 
o recebimento da representação, sendo rejeitado por 6 votos, com votos 
favoráveis dos vereadores Ielo e Carlos Trigo. Questão de Ordem, justificaram 
os votos os vereadores Cula, Abelardo e Zé Fernandes. Projetos que deram 
entrada: 1) Projeto de Lei n° 54/2026, de iniciativa do Prefeito, que dispõe sobre 
o regime de adiantamento e a concessão de diárias para realização de despesas 
públicas, nos termos do artigo 68 da Lei Federal nº 4.320/64 e 75 da Lei Federal 
nº 14.133/21 e dá outras providências; 2) Projeto de Lei n° 55/2026, de iniciativa 
do Prefeito, que altera a Lei 3.671/1997, que dispõe sobre a criação do Fundo 
Municipal de Desenvolvimento ao Turismo; 3) Projeto de Lei n° 56/2026, de 
iniciativa do Prefeito, que institui a Política Municipal de Prevenção e Controle da 
Leishmaniose Visceral no Município de Botucatu e dá outras providências. 
Requerimento de pesar deferido pela presidência: de todos os vereadores n°s 
25, 26, 27, 28 e 29. Requerimentos aprovados: de todos os Vereadores n° 377; 
do vereador Cula n°s 368 e 369; do vereador Carlos Trigo n°s 370, 371, 379 e 
380; do vereador Lelo Pagani n°s 372, 373, 374, 386 e 387; Questão de Ordem, 
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o vereador Ielo solicitou destaque para a votar o requerimento n°373, de autoria 
do vereador Lelo Pagani, colocado em votação, o requerimento foi aprovado pela 
maioria dos vereadores presentes, com voto contrário dos vereadores Ielo e 
Carlos Trigo; justificaram os votos os vereadores Carlos Trigo e Zé Fernandes; 
do vereador Zé Fernandes n° 375; do vereador Welinton Japa n° 376 e 381; do 
vereador Thiago Padovan n° 378 e 382; do vereador Nuno Garcia n° 385; do 
vereador Ielo n° 388. Moção aprovada: dos vereadores Cula, Erika da Liga do 
Bem e Zé Fernandes nº 50. Indicações deferidas pela presidência: do vereador 
Cula n°s 43 e 44; dos vereadores Carlos Trigo e Ielo n° 45; do vereador Nuno 
Garcia n°s 46 e 48; do vereador Ielo n° 47. Encerrado o Pequeno Expediente, 
fez uso da Tribuna Livre a Sr. Clovis de Almeida Martins, presidente da Guarda 
Mirim de Botucatu, que explanou sobre “As atividades da Guarda Mirim de 
Botucatu em seus 52 anos”, sendo indagado pelos vereadores Ielo, Lelo Pagani, 
Nuno Garcia, Thiago Padovan, Welinton Japa e Cula, sendo, na sequência, 
concedido mais 5 minutos para o orador responder as indagações e expor suas 
considerações finais. Ato contínuo, iniciou o Grande Expediente, fazendo o uso 
da palavra os vereadores Welinton Japa (aparteado pelo vereador Ielo), 
Abelardo, Ielo, Lelo Pagani (aparteado pelo vereador Welinton Japa) e Thiago 
Padovan (aparteado pelo vereador Zé Fernandes). Na sequência, iniciou-se a 
Ordem do Dia. Pela Ordem, o vereador Ato contínuo, iniciou o Grande 
Expediente.  Questão de Ordem, o vereador Ielo pediu a inversão da pauta dos 
projetos a serem votados. Colocado em votação, a inversão de pauta foi 
aprovada pela unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência foram 
apreciados os seguintes projetos: 1) Projeto de Lei nº 52/2026, de iniciativa do 
vereador Thiago Padovan, que denomina de "Carmo Valério Silva" a quadra de 
areia localizada no Parque Municipal Central Parque no Residencial Lívia. Fez 
uso da palavra o vereador Thiago Padovan (aparteado pelos vereadores Ielo, 
Nuno Garcia, Welinton Japa e Zé Fernandes). Colocado em votação, o referido 
projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. 2) Projeto de 
Lei nº 46/2026, de iniciativa dos vereadores Cula e Erika da Liga do Bem, que 
dispõe sobre a realização de cuidados íntimos com crianças na Educação Infantil 
da rede municipal de ensino. Fez uso da palavra o vereador Cula. Colocado em 
votação, o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. 3) 
Projeto de Lei nº 36/2026, de iniciativa do vereador Zé Fernandes, que denomina 
de "Maria Langeli Correa" a Rua 08, do loteamento denominado Botucatu 
Verônica 2. Fez uso da palavra o vereador Zé Fernandes (aparteado pelos 
vereadores Ielo, Cula, Nuno Garcia e Thiago Padovan). Colocado em votação, 
o referido projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. 4) 
Projeto de Lei nº 23/2026, de iniciativa do vereador Welinton Japa, que disciplina 
a nomeação e a contratação de pessoas condenadas por crimes contra crianças, 
adolescentes, idosos ou pessoas com deficiência no âmbito do município de 
Botucatu e dá outras providências. Fez uso da palavra o vereador Welinton Japa 
(aparteado pelos vereadores Zé Fernandes e Abelardo). Colocado em votação, 
o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes. 5) Projeto 
de Lei nº 133/2025, de iniciativa do vereador Abelardo, que institui a soltura de 
pipa como esporte no Município de Botucatu e dá outras providências. Fez uso 
da palavra vereador Abelardo (aparteado pelos vereadores Cula, Welinton Japa 
e Ielo). Questão de Ordem, o vereador Abelardo solicitou o adiamento do projeto 
por quatro sessões. Colocado em votação, o adiamento do projeto foi aprovado 
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pela unanimidade dos vereadores presentes. 6) Proposta de Emenda à Lei 
Orgânica n° 1/2026, de iniciativa do Prefeito, que dispõe sobre adequações no 
Regime Próprio de Previdência Social dos servidores públicos do Município de 
Botucatu nos termos da Emenda Constitucional nº 103/19. Fez uso da palavra o 
vereador Ielo (aparteado pelo vereador Abelardo. Questão de Ordem, o vereador 
Ielo solicitou o adiamento do projeto por uma sessão. Colocado em votação o 
adiamento, o mesmo foi rejeitado pela maioria dos vereadores presentes, com 
votos favoráveis dos vereadores Carlos Trigo e Ielo. Questão de Ordem o 
vereador Ielo fez pedido de vista ao projeto. Antes do encerramento, foi 
anunciado que na terça-feira, dia 5/5, às 19h, realizaremos a audiência pública 
para debater políticas públicas de apoio às mães atípicas e a seus filhos, em 
Botucatu; e no dia 7/5, quinta-feira, às 8h30, teremos a visita de alunos do 
Projeto Nutras. Nada mais havendo para ser tratado, o Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão Ordinária, eu, Jaciara Vanessa Krüger Paes, 
Assistente Legislativa, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelo 
Presidente da Câmara Municipal, Antonio Carlos Vaz de Almeida e pela 1ª. 
Secretária da Câmara Municipal, Erika Cristina Liao Tiago. 
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=305Y-FJ5F-21C2-4VDS , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 305Y-FJ5F-21C2-4VDS

Câmara Municipal de Botucatu, 5 de maio de 2026
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